

# “延安精神”追寻之旅

市科技局 李增安

“五一”期间,我有幸到延安,这既是十多年后的回母校之行,也是一次红色革命追寻之旅。上学期间虽然多次参观过这些红色革命旧址,但同样的东西每次来看都有新的认识,每次来都会接受精神和思想上的洗礼。

十多年来,延安发生了巨大变化,新区璀璨绽放,延安新校区朝气蓬勃,万达广场人声鼎沸,城市变得更加繁荣美丽。在鳞次栉比的现代建筑中,点缀着王家坪、杨家岭等保存完好的革命建筑。二者和谐相处,相互守望,就像延河与宝塔山一样相依相偎。

来到庄严肃穆的延安革命纪念馆,整洁古朴的杨家岭,风景秀丽的枣园,当我置身其中,想象当时那种艰苦条件,就会感受到中国共产党的艰辛和伟大,就会明白为什么中国共产党能从几十个党员发展到现在的世界第一大党,为什么能夺取全国政权,带领中国人民走在民族复兴的路上。

“五一”期间延安革命纪念馆正在进行《伟大长征,辉煌史诗》展览。长征路是工农红军进行的战略转移之路,更是共产党人为了实现民族独立、人民解放,实现共产主义理想而走的路。为了长征,红军付出了巨大代价,中央红军开始长征时有8.6万多人,长征途中人员损失惨重。红34师师长陈树湘宁死也不做俘虏,军需处长宁愿自己冻死也要把衣物留给战士,飞夺泸定桥的22名勇士视死如归、勇往直前……这些人年纪轻轻就干大事,年纪轻轻就丢性命,只为心中的理想。正是有这一大批忠于革命理想的队伍,中国共产党才最终冲破敌人的重重封锁,保存了革命火种。也正是有了长征,中国共产党才保留住了革命分子中最坚定的信仰者。

杨家岭是七大召开的地方,也是整风运动和大生产运动开展的地方。肇始于延安整风运动的历次党内集中学习教育,无一不是党统一思想、自我净化、自

我完善、自我提高的过程,也是中国共产党始终保持强大的重要秘诀。站在延安文艺座谈会讲话地,我能感受到正确理论的强大力量,当年广大文艺工作者在延安文艺座谈会讲话精神的指引下,到一线去、到群众中去,接触群众,体验生活,写人民群众喜爱的作品,涌现出像《白毛女》《兄妹开荒》等大量反映现实生活的优秀作品。

枣园内有一条叫幸福渠的水渠,这是一条见证党同人民心连心、军民一家亲的“爱民渠”“连心渠”。当年为了解决枣园周边群众农业生产靠天吃饭的问题,在党的领导下,政府和群众共同努力修建了这条水渠,滋润了周围1500多亩土地,更滋养了人民的心,群众亲切称之为“幸福渠”。

枣园后面不远处就是毛泽东主席发表《为人民服务》讲话的地方,现已建成纪念馆广场,成为爱国主义教育基地。广场上“为人民服务”5个大字特别醒目,时

刻昭示着中国共产党的根本宗旨就是全心全意为人民服务。从打土豪分田地,取消农业税到打赢脱贫攻坚战,再到树立“人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标”的理念、开启现代化国家建设新征程。百年党史就是一部为人民群众谋幸福、为中华民族谋复兴的历史。

工作这么多年,我对党的认识更加深入,跟党走信念更加坚定,同时也深感责任重大,恐力有不逮。当此之时,站在厚重的黄土地上,望着斑驳的窑洞,吮吸着“延安精神”的养分,我倍感振奋。唯有继承和发扬好“延安精神”,以新时代好干部标准要求自己,加强学习,提高能力,认真工作,保持良好作风,才能不负入党初心,不负肩使命。



# 土豆汤面

熊聆邑

搬进新家的第一天,我整理完厨房,第一件事儿就是下楼买土豆、挂面,迫不及待地想做一顿土豆汤面。土豆不能太大,挂面不能太细,否则就吃不出记忆里的味道。

以前租房的时候,我很少煮饭,总觉得那厨房不是为我而准备的。印象里,厨房是极神圣的地方,是无数美食诞生的地方,那里的香气结成一缕雾纱时时笼罩着回忆,纵然时过境迁,也常常牵动着内心最深处关于家的情愫。

说起土豆汤面,就不得不说一说土豆。时令一到,家家户户都会种土豆。种子才埋进土里,村民们就心急火燎地看着太阳,天公好似读懂了他们的心事,伴着轰鸣雷声,一场绵绵细雨如期而

至。村民们看到雨水就知道有盼头了,土豆喝饱了甘润的雨水后就精神起来,嫩芽蹭蹭地往外冒。一段日子过后,踏上乡间小道,远远就能看见土豆秧子爬满山坡,嫩绿的叶片摇曳出幸福的秘语。

土豆浑身是宝,产量高、吃法多、能顶饱,叶子是顶好的牲畜饲料。煮熟的土豆揣进裤兜可以随时充饥。若是在寒冬飘雪天地白的日子里,借上几斤烧酒,坐在火炉边就着烤土豆下酒,也能度日。

母亲很会做土豆汤面,她选土豆很有讲究,每次一定要选出最小的土豆,她说:“鲜嫩的才好吃。”我对此一直深信不疑,直到多年以后陪着她买菜时,看她专门挑大个的土豆,我忙说:“大个的土豆,做汤面不是不好吃吗?”她才微微一笑

说:“那时候穷,好东西一定要留到最后,是个念想。”我才恍然大悟。

煮饭的时候,母亲一般不会主动让我帮忙,除了添柴加火,我也做不了什么,可就这么点小事,她都会嫌我浪费柴禾,索性就自己动手。但一闻到扑鼻的香气,我就知道切好的土豆准备过油翻炒了,一溜小跑地钻进厨房,看着锅里的土豆炒出微微金黄,又泛着未熟透的白气,散发着诱人的香气。

还来不及多喝几口,她就叽溜一下把一大瓢水倒进锅里,把土豆的香气也融进水里。土豆如一颗颗“金饺子”般沉在水底,一层油珠像是土豆脱落的外衣,缓缓地浮出水面。直到水开涌起层层热浪,凝结成水雾,飘满整个厨房,母亲

这才把面条一点点放进锅里,再放点香葱、蒜苗,几勺盐,一切刚刚好。冬天,站在院子里看着雪景,喝着面汤,吸溜着面条的场景,成了我永远也忘不了的温暖的记忆。

时至今日,家乡的日子好过了,不缺衣食,做土豆汤面时也有了新花样,比如翻炒土豆时要用猪油,最好还要加点鸡肉、排骨等荤菜,辣椒、花椒等佐料也少不了。

但我还是照着母亲的做法,把一道最原始的美味端上餐桌,细细地感受着,脑海中翻涌出无数珍藏的画面,母亲一遍遍在那个低矮的厨房里走进走出,她和父亲躬着身子在土地上耕作,身后盛开着雪白的土豆花。从破旧的土房到崭新的高楼,从愁苦的面容到幸福的欢笑,从乌黑的长发到零星的银丝,从高大的身影到迟缓的脚步,他们依然低着身子,无时无刻不再为美好生活而奋斗。那些贫穷而又难忘的瞬间化作一种难以言喻的味道,在舌尖上久久回荡。

# 盘龙红桃“出山记”

通讯员 邓永新

端午过后,在汉阴县蒲溪镇盘龙村股份经济合作社的果园里,棵棵桃树硕果累累,一个个红桃娇艳欲滴,宛若少女羞红的脸蛋。

6月15日早晨,山上的薄雾还未散去,68岁的贫困户陈代林和其他村民们同往常一样,一大早就来到果园里开始采摘红桃。眼前这1000多亩桃园可是村里人眼中的宝贝,是很多贫困户增收的依靠。

这几年,陈代林一直在合作社务工,每年在合作社赚取的1万多元成了家里日常开支的主要来源,再加上儿子在外务工,一家5口人不仅实现了高质量脱贫,脱贫后还能持续稳定增收。

“在这里干活离家近,既挣了钱,还照看了家,很方便!”虽然68岁了,但陈代林干起活来丝毫不比其他人慢。

今年,盘龙村的红桃收成预计在15万公斤以上,销售收入预计超过80万元。红桃虽然丰收了,但销售却成了难题。为此,村党

支部书记颜显琴带领村“两委”班子一起为合作社和群众排忧解难,千方百计寻找红桃销售渠道。

颜显琴联系县电商办,组织邀请本地网红拍摄以“盘龙红桃熟了,我们在这等你”为主题的宣传推广视频,吸引了众多游客,有效提高了红桃销量。网红还借助抖音平台,发布介绍盘龙村红桃的小视频,进一步提升了盘龙红桃的知名度。县电商办还将盘龙村的红桃在其运营的淘宝、拼多多及抖音店铺上架,拓宽了红桃销售渠道。

受此启发,颜显琴也化身抖音主播,一有时间就推介村里的红桃。在颜显琴发布的200多条抖音视频里,村里的红桃成为了“主角”。现在,颜显琴已经有近5000名粉丝,在抖音平台也小有名气。同时,颜显琴的微信朋友圈也每天发布村里的红桃信息,方便更多人到村里购买红桃。

因为直播推介,颜显琴被许多网友称为

“桃子书记”,不少网友就是奔着这个名号前往盘龙村的,这进一步提高了盘龙村红桃的知名度。在颜显琴的带领下,村“两委”班子成员也行动起来,他们的抖音号、微信朋友圈也成了盘龙村推介红桃的渠道。

颜显琴还联系县政协,由县政协组织帮扶单位和县内企业到村采购红桃,仅在6月10日的集中采购活动中,就现场采购红桃1万余斤,价值5万余元。

由于知名度不断提升,盘龙村的红桃已经全部售出,白沙桃也将分批上市,这增强了群众在果园务工的信心。60多岁的贫困户冯财莲只要稍有空闲,就一定会去果园干活,据颜显琴介绍,冯财莲今年在合作社的务工收入能超过1万元,再加上享受低保政策和公益性岗位工资,冯财莲一家巩固脱贫成果也就有了保障。

以花为媒,以果为介,盘龙村不断延伸

产业链,除销售果实外,颜显琴和村“两委”在乡镇两级支持下举办桃花旅游季和红桃采摘活动,吸引游客到村游玩。借助旅游旺季,群众自家生产的各类农副产品成了游客眼中的“香饽饽”,山里的土货身价提高了不少。

盘龙村的产业经验也受到了中省市县媒体的广泛关注,颜显琴也走进省市县电视台,向外界讲述盘龙村产业发展历程和经验。由于通过产业发展带领留守妇女实现有效增收,盘龙村股份经济合作社去年入选“全国巾帼脱贫示范基地”。

“我们村通过发展红桃产业,既带领群众稳定增收,又壮大了村集体经济,乡亲们生活一定会越来越好!”未来,盘龙村将进一步发展乡村旅游,吸引更多游客到盘龙村游玩,带动更多群众增收。

# 市中心医院举办优秀党课竞赛

本报讯(记者 陈曦 通讯员 田冲)6月21日,市中心医院举办了以“学党史 强党性 护健康”为主题的优秀党课竞赛。来自该院17个党支部的19名党员带来了精彩纷呈,使会场的200余名党员接受了一次精神洗礼。

19名选手认真选题、精心准备,从不同角度讲述了党的百年光辉历史。同时,紧密结合医疗卫生行业特点和医院发展历程,以小故事诠释大道理,用小话题撬动大主题,为在场党员献上了一场内容丰富、意义深远的党课盛宴,彰显了为群众健康服务的理念和决心,也充分展示了该院党史学习教育成果。

经过激烈角逐,该院江北院区区医疗技术党支部吴晓荣

荣获一等奖,儿童医院党支部张娟、第六临床学党支部王慧娟荣获二等奖,行政一党支部史莎莎、内科第一党支部杨俊、外科第一党支部殷勇荣获三等奖,内科第二党支部贺永锋等13位选手获优秀奖。

据了解,此次优秀党课竞赛是市中心医院“十个一”庆祝建党100周年系列活动之一。该院将通过“十个一”活动,把党史学习教育继续引向深入,使广大党员干部学有所思、学有所悟,从党的百年奋斗史中汲取前进的力量和智慧,把强大的思想力量转化为讲政治、强素质、提能力、守初心、担使命的能力,全心全意为人民健康服务,推动医院高质量发展。

# 汉阴首个烟草市场联合执法工作站成立

本报讯(通讯员 郭宏)6月21日,汉阴县市场监督管理局、烟草局共同为漩涡烟草市场联合执法工作站揭牌,标志着该县烟草市场联合监管长效机制的完善,进一步夯实了基层烟草市场监管力量。

联合执法工作站的成立,将加强两个部门的信息共享、资源互补、宣传互通,助推打击假冒伪劣伪劣卷烟、电子烟销售,无证照经营工作取得实效,进一步规范烟草市场经营

秩序,优化营商环境。

该工作站将统筹兼顾、多管齐下,标本兼治,依法严厉打击涉烟违法犯罪活动,规范烟草市场秩序,切实维护国家利益和消费者合法利益,并将电子烟纳入监督管理范畴,始终保持对电子烟违法经营活动为清理整治的高压态势,不断加强舆论宣传,努力形成全社会参与打击涉烟违法犯罪活动的浓厚氛围。

# 拍卖公告

受委托,我公司近期对下述标的进行公开拍卖,现将有关事项公告如下:

- 一、拍卖标的:石泉县消防救援大队废旧资产一批,详见《清单表》;
- 二、拍卖会时间及地点:2021年6月30日上午10时在安康市汉滨区西大街11号陕西昌盛永恒拍卖公司3楼小会议室举行。
- 三、标的物展示时间及地点:于2021年6月28日至29日在石泉县北环路中段红花广场西侧约180米石泉县消防救援大队院内展示。
- 四、拍卖事项:欢迎有意竞买者即日起前来咨询、实地查看标的物,于2021年6月29日16时前交纳竞买保证金3万元到指定账户,并携带有效证件及进账凭证到本公司办理竞买登记手续。

联系电话:(0915)3216489 17809153393 梁女士  
联系地址:安康市西大街11号  
陕西昌盛永恒拍卖有限公司  
2021年6月22日



在陕西赛夫迪特种防护服生产车间内,工人们正在赶订单。据了解,该公司位于平利县返乡创业基地孵化园区,是2020年招商引进的项目,计划年产100万件年产值约一亿元。

陈金山 摄